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Presseinformation


Köln, 15. März 2018
Hochpräzise Rund- und Kreuzschleifsysteme auf der GrindTec 2018
Aktuell präsentiert die Hommel Gruppe auf der GrindTec 2018 (14.-17. März), in Augsburg Rund- und Kreuzschleifsysteme der Hersteller Okuma und Sunnen für die produktive Feinbearbeitung. 

Zwei Tage sind bereits um und die internationale Fachmesse für Schleiftechnik, die GrindTec 2018 ist in vollem Gange. Bereits vor Messestart konnte wieder ein deutliches Anmeldeplus von 9 % im Vergleich zur Vorveranstaltung verzeichnet werden. 
So bieten über 600 Aussteller in insgesamt 9 Messehallen verschiedene Produkte und Dienstleistungen aus dem Bereich der Schleiftechnik. Der enorme Wachstumskurs dieser Leitmesse spiegelt sich auch deutlich in den Besucherzahlen und -qualitäten wider, denn besonders bei den präsentierten Highlights rund um die Hauptthemen Industrie 4.0 und Elektromobilität führt kein Weg an einem Besuch vorbei.  
Auch die Hommel Gruppe präsentiert in den Messehallen 2 und 7  Fertigungslösungen aus den Bereichen Außen- und Innenrundschleifen sowie Kreuzschleifen. Mit den Produkten der Hersteller Okuma (Stand 2141 / Halle 2) und Sunnen (Stand 7072 / Halle 7) werden den Besuchern zwei flexible Rundschleifmaschinen sowie drei wirtschaftliche und hochpräzise Kreuzschleifmaschinen vorgestellt. 
Zur Klärung aufkommender Fragen stehen die Experten der Hommel Gruppe natürlich direkt vor Ort zur Verfügung und beraten gerne. Besuchen Sie uns auf der GrindTec 2018 (14.-17. März 2018) und überzeugen Sie sich selbst von der Leistungsfähigkeit der Okuma und Sunnen Produkte!
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
214 Wörter, 1.559 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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	Mit den Produkten der Hersteller Okuma (Stand 2141 / Halle 2) und Sunnen (Stand 7072 / Halle 7) werden den Besuchern zwei flexible Rundschleifmaschinen sowie drei wirtschaftliche und hochpräzise Kreuzschleifmaschinen vorgestellt. 
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	Zur Klärung aufkommender Fragen stehen die Experten der Hommel Gruppe natürlich direkt vor Ort zur Verfügung und beraten gerne.
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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