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Presseinformation


Köln, 20. März 2018
Erfolgreiche GrindTec 2018
Auf der diesjährigen GrindTec (14.-17. März 2018), in Augsburg zeigte die Hommel Gruppe erfolgreich die hochpräzisen Rund- und Kreuzschleifsysteme der Hersteller Okuma und Sunnen. 

Am 17. März hat die internationale Fachmesse für Schleiftechnik, die GrindTec 2018 ihre Tore geschlossen und die Hommel Gruppe blickt auf vier erfolgreiche Messetage voller interessanter und qualifizierter Besucherkontakte zurück. Auf zwei Ständen in den Messehallen 2 und 7 wurden den Besuchern hochpräzise Rund- und Kreuzschleifsysteme der Herstellerpartner Okuma und Sunnen präsentiert. 

Auf dem Okuma Stand in Halle 2 konnten sich die Besucher der GrindTec von der Leistungsfähigkeit der hochdynamischen Maschinen Okuma GA26W x 65 für das Außenrundschleifen bis zu einer Länge von 650 mm, mit hoher Steifigkeit und Stabilität sowie Okuma GI-20NII 2WS für das flexible Innenrundschleifen bis zu einem Durchmesser von 200 mm überzeugen. 

Im Bereich Kreuzschleifen wurden die Besuchern des Sunnen Standes in Halle 7 eingeladen, sich zum einen über die horizontalen Kreuzschleifmaschinen SH2000 (Durchmesserbereich 6 bis 170 mm) und SH6000 (maximale Hublänge 392 mm), mit patentiertem Hybrid-Zustellsystem zu informieren. Zum anderen wurde das vertikale Kreuzschleifsystem Sunnen VSS286 für die Feinbearbeitung von Bohrungen mit einer maximalen Länge von 711 mm vorgestellt, welches ebenfalls auf reges Interesse bei den Besuchern stieß. 
Nach rund 300 qualifizierten Besucherkontakten und zahlreichen Maschinenverkäufen, welche die hohe Investitionsbereitschaft der Branche signalisieren, zieht die Hommel Gruppe ein positives Fazit für die GrindTec 2018 und freut sich bereits auf die nachfolgenden Projekte in den Bereichen Rund- und Kreuzschleifen. 

Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
243 Wörter, 1.791 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 

Hommel GmbH


Donatusstraße 24


50767 Köln


Deutschland





Kontakt


Sibylle Ebert


Telefon: 0221 5989-147


sebert@hommel-gruppe.de





Andreas Dziura


Telefon: 0221 5989-191


adziura@hommel-gruppe.de





www.hommel-gruppe.de








Hommel Gruppe – Nachbericht GindTec 2018
            Seite 1 von 3

