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Presseinformation


Köln, 27. März 2018
Starke Partner für die Luft- und Raumfahrt
Die Hommel CNC-Technik GmbH präsentiert sich gemeinsam mit dem Premiumhersteller Okuma auf der diesjährigen ILA (25. bis 29. April 2018) in Berlin als Partner für die Luft- und Raumfahrt. 

Als führende Innovationsmesse der Branche begrüßt die ILA Berlin vom 25. bis 29. April Interessenten der Luft- und Raumfahrtindustrie mit spannenden Trends und Neuheiten aus den fünf Themenbereichen Aviation, Space, Defense und Security, Supplier sowie Special Features. Dazu präsentieren sich rund 1.000 Aussteller aus 37 Nationen mit ihren Highlights. Ein umfangreiches Rahmenprogramm, Podiumsdiskussionen und Fachkonferenzen runden diese Veranstaltung optimal ab. 
Auch die Hommel CNC-Technik GmbH präsentiert sich gemeinsam mit dem Premiumherstellerpartner Okuma während der ILA 2018 (25. bis 27. April im International Supplier Center). Als kompetente Partner für die Luft- und Raumfahrtindustrie stehen die Experten auf dem Messestand 285 in Halle 6 für Fragen zu anspruchsvollen Herausforderungen zur Verfügung und beraten gerne bei Bearbeitungsanforderungen, um gemeinsam eine passende Lösung finden. 

Bereits seit über 30 Jahren bietet Okuma im Bereich Luft- und Raumfahrt das beste Know-how sowie die stetige Weiterentwicklung der zuverlässigen Hightech-Werkzeugmaschinen. Speziell für die Entwicklung von hochmodernen Bearbeitungslösungen wurden seinerzeit drei „Aerospace Center of Excellence“ in Japan, den USA und Frankreich eröffnet. Gemeinsam mit dem exklusiven Vertriebs- und Servicepartner Hommel CNC-Technik betreut Okuma bereits zahlreiche Kunden mit vielseitigen Bearbeitungslösungen in Deutschland. 
Überzeugen Sie sich selbst von der Qualität der Maschinen und dem Know-how der Partner Hommel CNC-Technik und Okuma. Besuchen Sie den Stand 285 in Halle 6 (International Supplier Center) des Berlin ExpoCenter Airport!
Für nähere Informationen zu den „Aerospace Centern of Excellence“ klicken Sie den nachfolgenden Link: 
https://www.youtube.com/watch?v=K2keFsKOn-c
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de

254 Wörter, 1.939 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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	Bereits seit über 30 Jahren bietet Okuma im Bereich Luft- und Raumfahrt das beste Know-how sowie die stetige Weiterentwicklung der zuverlässigen Hightech-Werkzeugmaschinen. 
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	Video mit näheren Informationen zu den „Aerospace Centern of Excellence“ in Japan, USA und Frankreich.
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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