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EuroBLECH 2018, Halle 12, Stand F85
Eine Klasse für sich - Die kompakte, neue 
Gehrungsbandsäge HBE320-523G von Behringer
Kirchardt, Oktober 2018
Die Erschließung neuer Geschäftsfelder, ein umfangreicheres Lieferspektrum oder ein Ersatz für ältere Maschinen – dies sind die häufigsten Argumente für Anwender, in eine aktuelle, leistungsfähigere Gehrungssägemaschine zu investieren. Mit dem neu vorgestellten Modell der HBE-Baureihe von BEHRINGER lassen sich nun die Vorzüge moderner Hochleistungsmaschinen für individuelle Sägeaufgaben mit den bewährten, soliden Merkmalen einer klassischen Gehrungssäge perfekt kombinieren. „Wir haben bewusst diverse Features unserer BEHRINGER-High-End-Modelle hier integriert. Das macht die HBE320-523G zu einer Klasse für sich – und das zu einem optimalen Preis-Leistungsverhältnis“, ist sich Geschäftsführer Christian Behringer sicher. Hohe Schnittleistungen, einfache Handhabung und präzise Winkelschnitte sind wesentliche Attribute der neuen Gehrungsbandsäge HBE320-523G. 
Mit ihrem umfangreichen Anwendungsspektrum deckt sie alle Erfordernisse im Metallbau, in Schlossereien, im Profilstahlhandel sowie im Maschinenbau zuverlässig ab. „Auch kleine und mittlere Betriebe dieser Branchen sind darauf angewiesen, dass ihre Sägemaschine prozesssicher, zügig und sauber eine große Bandbreite verschiedener Materialien trennt“, bringt er es auf den Punkt. Mit einem Schnittbereich im Flachmaterial von 520 x 320 mm sowie beidseitigen Gehrungen von 45° und bis 30° links erweist sie sich als Generalist für viele Sägeaufgaben. „Denn aus Kosten- und Flexibilitätsgründen werden die Profile meistens in Ausganglängen bis zum 12 Metern eingekauft und auf Maß gesägt“, ergänzt er. Baustähle ebenso wie Edelstahlprofile stellen für die neue Gehrungssägemaschine kein Problem dar.
Konstruktiv decken sich viele Merkmale der neuen Gehrungssägemaschine mit denen der bereits erfolgreichen HBE- Dynamic Baureihe. Das Führungssystem in verwindungssteifer Portalkonstruktion und die beidseitige Lagerung der Bandlaufräder sorgen für Laufruhe und präzise Schnitte. Durch die Schrägstellung des Sägebandes lassen sich beispielsweise Träger, Winkeleisen und U-Profile sowie Vierkant – Hohlprofile schneller und gratarmer sägen.

Die Sägeeinheit ist auf einem groß dimensionierten Axialwälzlager leichtgängig gelagert und lässt sich im Handumdrehen schwenken. Der geschlossene Materialtisch erleichtert das Materialhandling direkt an der Schnittstelle. Eine Micro-Sprüheinrichtung ist serienmäßig an der Maschine vorhanden.
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