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Presseinformation


Köln, 05. August 2019
Verkauf der Hommel CNC-Technik an OKUMA
Die Hommel Gruppe hat ihre Vertriebsgesellschaft Hommel CNC-Technik GmbH zum 02. September 2019 an die OKUMA Europe GmbH verkauft. 
Die Hommel Gruppe hat die Hommel CNC-Technik GmbH (kurz: HCT) am 02. September 2019, inklusive der ca. 110 zugehörigen Mitarbeiter, an die Okuma Europe GmbH übergeben, die in Eigenregie das Vertriebs-, Service- und Supportangebot weiter ausbauen möchte. Somit wird die 43-jährige, erfolgreiche Partnerschaft und Zusammenarbeit zwischen der Hommel Gruppe und Okuma beendet.
Die Standorte der Hommel CNC Technik bleiben bestehen
Die bisherigen, allen Kunden bekannten Standorte in Köln, Langenau und Possendorf, bleiben gemäß den Planungen von OKUMA, für die HCT, auch unter der Flagge OKUMA erhalten. 

Veränderung in der Geschäftsführung der Hommel CNC-Technik GmbH

Die Geschicke der HCT werden zukünftig von den drei Geschäftsführern Herrn Norbert Teeuwen, Herrn Stefan Vielsäcker und Herrn Ulrich Herren gelenkt. 

Herr Gisbert Krause bleibt weiterhin Geschäftsführer der Hommel Gruppe, zeichnet aber nicht mehr als Geschäftsführer für die HCT.   
Konzentration auf das Wesentliche
Die Hommel Gruppe wird mit ihren Vertriebsgesellschaften Hommel Unverzagt, Hommel Präzision und Hommel Maschinentechnik, wie gewohnt, die Produkte Nakamura-Tome, Quaser, Sunnen, Chevalier und Caruso betreuen. Natürlich bietet die Hommel Maschinentechnik ihren Kunden auch zukünftig maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen, sowie ein Präzisionswerkzeugservice und Sonderwerkzeugbau, als spezielle Dienstleistungen an. Weiterhin betreut die Tochtergesellschaft precisa CNC-Werkzeugmaschinen GmbH, in Wien, die bereits bekannten Produkte für den österreichischen Markt. 
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
www.precisa.at
236 Wörter, 1.873 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und zählt heute zu den führenden, herstellerunabhängigen Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 200 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Nakamura-Tome, Quaser, Sunnen, Chevalier und Caruso. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 15.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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	Gisbert Krause, Geschäftsführer der Hommel GmbH, wünscht den Mitarbeitern der Hommel CNC-Technik GmbH eine erfolgreiche Zukunft unter der Flagge von OKUMA
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie 
uns gerne an und wir übersenden Ihnen weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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