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Noch mehr Präzision in der Zerspanung

Die TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH präsentiert mit ihren neuen Katalogen einige Veränderungen an ihrem Sortiment. 

So wurden neben der neuen Titanium Line, die neuentwickelten universellen HPC-Fräser 35402 und Erweiterungen der Bohrer- und Fräserserien um kleine und auch zusätzliche Durchmesser in den neuen Hauptkatalog aufgenommen. Die Flexible Line wurde um universell einsetzbare Wendeplatten und Halter erweitert. Der neue Eckmesserkopf MR290 erreicht mit seinen sechsschneidigen WNGX-Wendeschneidplatten eine hohe Kosteneffizienz. Auch das Thema Innenkühlung wurde hier berücksichtigt – so können die bekannten Halterserien MR90, MR145 und MR190 jetzt auch mit Kühlmitteln eingesetzt werden. 
Die neuen Kataloge können ab sofort bei dem Werkzeughersteller angefordert werden. Zerspaner können mit den neuen Werkzeugen höchste Präzision mit hohen Standzeiten und Prozesssicherheit erreichen.
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35402_Einsatz
Der universell einsetzbare HPC-Fräser 35402 erreicht höchste Standzeiten und Prozesssicherheit. 

MR290_Einsatz
Der MR290 mit seinen WNGX-Wendeschneidplatten eignet sich durch seine stabile und starke Schneidengeometrie ideal zum Plan und Eckfräsen. 

Effiziente Präzisionswerkzeuge für die Zerspanung – über TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH:
TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH steht für effiziente Zerspanungslösungen für die Fertigung. Die Firmenphilosophie beinhaltet vor allem das Streben nach ständiger Verbesserung. Dies gilt für die Weiterentwicklung der Produkte, Services und Mitarbeiter, dadurch ist es ein führender Anbieter geworden, wenn es um Bohr- und Fräswerkzeuge geht. Namhafte nationale und internationale Unternehmen setzen die Produkte aus leistungsstarken und langlebigen Schneidstoffen ein. Durch eine großzügige Lagerhaltung und ein modernes Verwaltungssystem wird die Ware termingerecht am selben Tag ausgeliefert. 
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