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PRESSEINFORMATION
	Datum

Neue Generation von HPC-Fräsern für den universellen Einsatz

Der neuentwickelte Hochleistungsfräser der Serie 35402 der TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH aus Burscheid überzeugt mit hohen Standzeiten und Prozesssicherheit. Zur Markteinführung können Zerspaner die Fräser im Set mit 20 % Zusatzrabatt testen.  

[bookmark: _GoBack]Die TOOL FACTORY stellt in ihrer Professional Line die neuentwickelten HPC-Fräser der Serie 35402 vor und dringt damit in eine neue Leistungsklasse im universellen Einsatzbereich vor. 
Die Fräser überzeugen durch die Kombination eines neuen Hartmetallsubstrates mit höherer Verschleißbeständigkeit, einer neuentwickelten Schneidengeometrie mit Ungleichteilung und optimalem Schneidkanten-Finish sowie einer speziell angepassten Beschichtung. Bei der spanabhebenden Metallbearbeitung werden höchste Standzeit und Prozesssicherheit sowie Laufruhe erreicht. 
Bis zum 30.04.2020 bietet die TOOL FACTORY ihren neuen Fräser im Set an – die Durchmesser 6, 8, 10 und 12 mm können mit 20 % Zusatzrabatt im Online-Shop oder direkt bei den Burscheidern bestellt werden. 
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Bilder: 
35402_Einsatz.jpg: Hohe Prozesssicherheit und Standzeiten bei der spanabhebenden Bearbeitung mit dem neuen Fräser 35402

Effiziente Präzisionswerkzeuge für die Zerspanung – über TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH:
TOOL FACTORY Cutting Tool Solutions GmbH steht für effiziente Zerspanungslösungen für die Fertigung. Die Firmenphilosophie beinhaltet vor allem das Streben nach ständiger Verbesserung. Dies gilt für die Weiterentwicklung der Produkte, Services und Mitarbeiter, dadurch ist es ein führender Anbieter geworden, wenn es um Bohr- und Fräswerkzeuge geht. Namhafte nationale und internationale Unternehmen setzen die Produkte aus leistungsstarken und langlebigen Schneidstoffen ein. Durch eine großzügige Lagerhaltung und ein modernes Verwaltungssystem wird die Ware termingerecht am selben Tag ausgeliefert. 

Abdruck honorarfrei möglich – Wir bitten um ein Belegexemplar an unsere Pressestelle. 
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