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Presseinformation


Köln, 28. Februar 2020
Die Gesundheit der Mitarbeiter und Kunden geht vor - Hommel sagt Teilnahme an METAV und GrindTec ab 
Aufgrund der möglichen Risiken im Zusammenhang mit dem Coronavirus hat sich die Hommel Gruppe kurzfristig gegen eine Teilnahme an den Messen METAV, Düsseldorf  (10. bis 13. März 2020) und GrindTec, Augsburg (18. bis 21. März 2020) entschieden. 
Die METAV in Düsseldorf und die GrindTec in Augsburg stehen vor der Tür. Für die Hommel Gruppe nehmen diese zwei Messen seit jeher einen besonders hohen Stellenwert ein. Die Vorbereitungen für beide Messen sind dementsprechend bereits in vollem Gange. Die Hommel Gruppe bedauert deshalb umso mehr, die Teilnahme an den beiden Messen METAV und GrindTec in diesem Jahr absagen zu müssen.
Die schnelle Ausbreitung und die möglichen Risiken im Zusammenhang mit dem Coronavirus und die damit einhergehende Verantwortung für die Gesundheit der Hommel-Mitarbeiter und der Besucher sowie das zu erwartende Fernbleiben vieler Besucher bewog die Hommel Gruppe, diesen Schritt zu gehen. 
Gisbert Krause, Geschäftsführer der Hommel Gruppe: „Wir bedauern sehr, die Teilnahme an diesen Messen absagen zu müssen. Jedoch hat die Gesundheit unserer Mitarbeiter und unserer Kunden oberste Priorität. Die METAV und GrindTec sind auch in der Zukunft zwei wichtige Messen für die Hommel Gruppe und wir freuen uns auf eine erneute Teilnahme in zwei Jahren.“
Nähere Informationen finden Sie auch unter: 
www.hommel-gruppe.de
200 Wörter, 1.342 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und zählt heute zu den führenden, herstellerunabhängigen Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 200 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Nakamura-Tome, Sunnen, Quaser, Chevalier und Caruso. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 15.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie 
uns gerne an und wir übersenden Ihnen weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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