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Presseinformation


Ein Zerspanungstag voller Mehrwerte
Am 21. Mai fand in der Europazentrale des koreanischen CNC-Werkzeugmaschinenherstellers Hwacheon in Kooperation mit Wollschläger und der Hommel Maschinentechnik GmbH der Praxisworkshop „Zerspanungstag“ statt. 
(27.05.2015, ADZ) Wollschläger und Hommel luden am 21. Mai 2015 zum Praxisworkshop „Zerspanungstag“ in die Hwacheon Europazentrale nach Bochum ein. Bereits mehrere Wochen vor Beginn waren die begrenzten Plätze für den Praxisworkshop komplett ausgebucht. Auf der Agenda des Workshops standen nicht nur die Live-Demonstrationen an den Maschinen der Herstellerpartner Hwacheon und Chevalier im Vordergrund. Auch spannende Fachvorträge zu Themen, wie zum Beispiel der intelligenten Frässtrategie für Vollhartmetallfräser, der Produktivitäts- und Leistungssteigerung durch die Widia Victory Produkte und den Wollschläger Warenausgabesystemen gaben diesem Workshop interessante Mehrwerte, die begeistert vom Publikum verfolgt wurden.  
Einen besonderen Mehrwert für alle Teilnehmer bot der Kundenvortrag der Firma Edelstahl Rosswag. In diesem Vortrag informierte Herr Dr. Donisi über die Vorteile der Verbindung zwischen selektivem Laserschmelzen und klassischer Zerspanung. 
Ebenfalls in den Zerspanungstag eingebunden wurde die Hommel Schleifmanufaktur. Hier stießen besonders die Vorteile des breiten Dienstleistungsspektrums bei den Teilnehmern auf reges Interesse. 
Der Mehrwert dieses Praxisworkshops wurde durch einen direkten Verkauf des horizontalen Bearbeitungszentrums Hwacheon Vesta 660D untermauert. 

Neben der Ausgabe eines Zertifikats sowie des limitierten Wollschläger-Hommel-Grillbestecks für jeden Teilnehmer, wurde als Highlight ein Webergrill unter allen Teilnehmern des Zerspanungstages verlost. 

Abschließend ziehen Wollschläger und Hommel ein positives Resümee aus diesem Tag voller Mehrwerte und bedanken sich bei Ihren Kunden für den Besuch. Bis zum Zerspanungstag 2016!
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte 2013 ihr 135-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Hwacheon und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Auf der Agenda des Workshops standen unter anderem Live-Demonstrationen an den Maschinen der Herstellerpartner Hwacheon und Chevalier. 
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	Einen besonderen Mehrwert für alle Teilnehmer bot der Kundenvortrag der Firma Edelstahl Rosswag. 
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	Ebenfalls in den Zerspanungstag eingebunden wurde die Hommel Schleifmanufaktur. 
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	Neben der Ausgabe eines Zertifikats sowie des limitierten Wollschläger-Hommel-Grillbestecks für jeden Teilnehmer, wurde als Highlight ein Webergrill unter allen Teilnehmern des Zerspanungstages verlost. 
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen und Bilder in druckfähiger Auflösung unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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