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Presseinformation


Hommel unterstützt Kinderpalliativzentrum in Datteln
Die Hommel Gruppe in Köln unterstützt die Station „Lichtblicke“ des Kinderpalliativzentrum in Datteln mit einer Spende über 3.000 Euro. 
(16.09.2015) Die Station „Lichtblicke“, der vestischen Kinder- und Jugenklinik Datteln – Universität Witten/Herdecke, ist eine Fachstation für pädiatrische Palliativmedizin. Bei der pädiatrischen Palliativmedizin stehen immer das Wohlbefinden und die Verbesserung der Lebensqualität für die verbleibende Lebenszeit im Fokus. In dem Kinderpalliativzentrum in Datteln wird diesem Ziel nachgegangen. Es bietet acht Behandlungsplätze für Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene mit lebenslimitierenden Erkrankungen. 
Dieses ganz besondere Engagement hat es verdient geschätzt und unterstützt zu werden! 
Auf ihrem diesjährigen Sommerfest hat die Hommel Gruppe mit einer Tombola Spenden gesammelt, die von der Geschäftsführung auf einen Gesamtbetrag in Höhe von 3.000 Euro aufgerundet wurden. 
Dieses Geld soll der Station Lichtblicke in Datteln zu Gute kommen. Hierfür hat der Geschäftsführer der Hommel Gruppe, Gisbert Krause das Kinderpalliativzentrum in Datteln am 31.08.2015 persönlich besucht. Mit der symbolischen Überreichung des Spendenschecks sprach er ein großes Lob und die Anerkennung für die Arbeit aus. Geschäftsstellenleiterin des Freundeskreis Kinderpalliativzentrum Datteln e.V., Nicole Sasse stellte gemeinsam mit ihrer Kollegin Annika Tremer das gesamte Haus vor  und bot einen Einblick in die Tätigkeiten der Station Lichtblicke. Hochmoderne Arbeitsmittel, speziell ausgestattete Patientenzimmer und die geschulten Mitarbeiter haben gezeigt, dass man sich bei der Station Lichtblicke sehr intensiv mit der Verbesserung der Lebensqualität befasst und alles unternommen wird, um die verbleibende gemeinsame Lebenszeit so positiv wie möglich zu gestalten. 
Der Freundeskreis Kinderpalliativzentrum Datteln e.V. hat sich sehr über die Spende gefreut und bedankt sich herzlich bei der Hommel Gruppe und ihren Mitarbeitern. 

Frau Sasse erläuterte, dass die Spendengelder und Förderbeiträge eine große Unterstützung der Arbeit darstellen und „nicht mehr wegzudenken sind“, um den engagierten Mitarbeitern die Möglichkeit zu geben, ihre Arbeit weiterhin in bester Qualität durchzuführen. 
Bitte besuchen Sie die Homepage der Station Lichtblicke in Datteln (www.kinderpalliativzentrum.de/de/station-lichtblicke) und unterstützen Sie dieses besondere Engagement!

Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte 2013 ihr 135-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Hwacheon und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Übergabe des Spendenschecks am 31.08.2015. 
v.l.n.r.: Sibylle Ebert, Leitung Personal & Marketing (Hommel GmbH); Eva-Maria Austermann, Assistentin Unternehmensentwicklung & Organisation (Hommel GmbH); Annika Tremer, Spenderservice (Freundeskreis Kinderpalliativzentrum Datteln e.V.); Nicole Sasse Geschäftsstellenleiterin (Freundeskreis Kinderpalliativzentrum Datteln e.V.); Gisbert Krause, Geschäftsführer (Hommel Gruppe)
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FOR

die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
der Hommel GmbH

Herzlichen Dank
flir Thre Spende!

3000 Euro





	Die Station Lichtblicke hat sich sehr über die Spende gefreut und bedankt sich herzlich bei der Hommel Gruppe und ihren Mitarbeitern. 
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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