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Presseinformation


Große Neueröffnung der Schleifmanufaktur 
Die Hommel Schleifmanufaktur feierte am 11. September 2015 ihre Neueröffnung mit zahlreichen Kunden und Dienstleistungspartnern. 
(16.09.2015, ADZ) Bereits seit 1990 sorgt die Hommel Schleifmanufaktur für den nötigen Schliff von Zerspanungswerkzeugen aller Art, damit diese voll leistungs- und einsatzfähig bleiben und somit unnötige Werkzeugmehrkosten reduziert werden. Seit dem Übergang der Schleifmanufaktur aus dem Bereich der Wollschläger Dienstleistungen in die Hommel Gruppe zum Dezember 2014 standen interne Umorganisationen sowie der Ausbau des Dienstleistungsbereichs und eine optimale strategische Ausrichtung im Bereich Sonderwerkzeuge für CNC-Werkzeugmaschinen sehr stark im Fokus der Hommel Schleifmanufaktur. Der Abschluss dieser Maßnahmen wurde offiziell mit einer Neueröffnung am 11. September 2015 mit zahlreichen Kunden und Dienstleistungspartnern in Bochum gefeiert.


Bei strahlendem Sonnenschein konnten an diesem Tag zahlreiche Besucher begrüßt werden. Für einen Einblick in den strategisch neuausgerichteten Ablauf sorgten spannende Vorträge zum Dienstleistungsspektrum der Hommel Schleifmanufaktur und der Hommel Maschinentechnik. Auch der Gastvortrag der Firma Oerlikon Balzers zum Thema Beschichtung von Zerspanungswerkzeugen wurde von den Kunden interessiert mitverfolgt.

Untermauert wurden die theoretischen Informationen durch Rundgänge, die einen wirklichen Einblick hinter die Kulissen boten. Besonderes Highlight der Veranstaltung war die spektakuläre Fräsring-Präsentation des Schleifmanufaktur-Kunden Maija Frästechnik GmbH, bei der auch die Besucher einmal mit einem handelsüblichen Winkelschleifer und einem aufgespannten Fräsring selbst schwer zerspanbare Materialien problemlos bearbeiten konnten. Das Phänomen des kalten Spanflugs und der enorme Materialabtrag der hierbei erreicht werden kann, begeisterten die Anwendenden sehr.  
Hommel Gesamtgeschäftsführer Gisbert Krause zieht sein Fazit zur Veranstaltung: „Die Neueröffnung unserer Hommel Schleifmanufaktur war ein voller Erfolg. Zahlreiche Bestands- und auch Neukunden besuchten uns am 11. September. Begeistert bin ich persönlich über die Tatsache, dass wir vor Ort Bedarfsfälle generieren konnten – und das gerade im Bereich Turn-Key Projekte.“ 

Überzeugen Sie sich selbst von den Möglichkeiten der Hommel Schleifmanufaktur, auch in Bezug auf kundenspezifische Turn-Key-Lösungen auf CNC-Werkzeugmaschinen. Besuchen Sie unsere Homepage www.hommel-schleifmanufaktur.de.
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte 2013 ihr 135-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Hwacheon und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Der Abschluss dieser Maßnahmen wurde offiziell mit einer Neueröffnung am 11. September 2015 mit zahlreichen Kunden und Dienstleistungspartnern in Bochum gefeiert.
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	Auch der Gastvortrag der Firma Oerlikon Balzers zum Thema Beschichtung von Zerspanungswerkzeugen wurde von den Kunden interessiert mitverfolgt.
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	Untermauert wurden die theoretischen Informationen durch Rundgänge, die einen wirklichen Einblick hinter die Kulissen boten.
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	Besonderes Highlight der Veranstaltung war die spektakuläre Fräsring-Präsentation des Schleifmanufaktur-Kunden Maija Frästechnik GmbH, bei der auch die Besucher einmal mit einem handelsüblichen Winkelschleifer und einem aufgespannten Fräsring selbst schwer zerspanbare Materialien problemlos bearbeiten konnten.
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen und Bilder in druckfähiger Auflösung unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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