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Presseinformation


Prozessoptimierung für Standard- und Sonderwerkzeuge
Seit September 2015 setzt die Hommel Schleifmanufaktur ein neues Produktionsplanungssystem zur optimierten Prozessplanung ein, um Kundenaufträge noch schneller bearbeiten zur können. 
(16.09.2015, ADZ) Bereits seit 1990 sorgt die Hommel Schleifmanufaktur für den nötigen Schliff von Zerspanungswerkzeugen aller Art, damit diese voll leistungs- und einsatzfähig bleiben und somit unnötige Werkzeugmehrkosten reduziert werden. 
Seit dem Übergang der Schleifmanufaktur aus dem Bereich der Wollschläger Dienstleistungen in die Hommel Gruppe, zum Dezember 2014, standen interne Umorganisationen sowie der Ausbau des Dienstleistungsbereichs und eine optimale, strategische Ausrichtung im Bereich Sonderwerkzeuge für CNC-Werkzeugmaschinen, sehr stark im Fokus. Der Abschluss dieser Maßnahmen wurde offiziell mit einer Neueröffnung am 11. September 2015 mit zahlreichen Kunden und Dienstleistungspartnern in Bochum gefeiert.

Gerade im Bereich der Werkzeugneuanfertigung und der Werkzeug-Wiederaufbereitung konnten (seit dem Übergang im Dezember 2014) bereits viele Prozesse optimiert werden. So ist seit September 2015 ein neues Produktionsplanungssystem (PPS) in der Hommel Schleifmanufaktur im Einsatz. Mit Hilfe dieses Planungssystems wird ab sofort der gesamte Prozess – von der Angebots- und Auftragserstellung, der Produktion und der Qualitätssicherung, bis hin zur Auslieferung – eines Kundenauftrags gesteuert, nachverfolgt und überprüft. 
Das Produktionsplanungssystem steuert die Auslastung der elf hochmodernen 5 – Achs CNC Schleifmaschinen von Schütte, die in der Schleifmanufaktur zum Einsatz kommen. Über die Arbeitsvorbereitung eingeplant, werden alle Kundenaufträge terminkritisch vom PPS überwacht. Zu jeder Zeit ist der Bearbeitungsstatus jedes Kundenauftrags feststellbar. 
Durch die Einbindung dieses  Produktionsplanungssystems konnten die bestehenden Prozesse optimiert und so die Durchlaufzeiten drastisch reduziert werden. 
Ziel ist es nun, den Kunden der Hommel Schleifmanufaktur zukünftig ein Kunden-Cockpit via Internet zur Verfügung zu stellen, in dem der Status des jeweiligen Auftrages dargestellt wird. 
Die Hommel Schleifmanufaktur möchte zukünftig seine Kunden ganz eng in die terminlichen Abläufe einbinden, ein Schritt in Richtung Industrie 4.0.
Überzeugen Sie sich selbst von den Möglichkeiten der Hommel Schleifmanufaktur, vor allem in Bezug auf kundenspezifische Turn-Key-Lösungen auf CNC-Werkzeugmaschinen. 
Besuchen Sie unsere Homepage www.hommel-schleifmanufaktur.de.
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte 2013 ihr 135-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Hwacheon und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Seit September 2015 ist ein neues Produktionsplanungssystem (PPS) in der Hommel Schleifmanufaktur im Einsatz.
Bild: Hommel Gruppe
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	Über die Arbeitsvorbereitung eingeplant, werden alle Kundenaufträge terminkritisch vom PPS überwacht. Zu jeder Zeit ist der Bearbeitungsstatus jedes Kundenauftrags feststellbar. 
Bild: Hommel Gruppe


Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen und Bilder in druckfähiger Auflösung unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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