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Presseinformation

Technikforum 3.0 – Theorie & Praxis
Die Hommel Unverzagt GmbH veranstaltete bereits zum 3. Mal das Technikforum 3.0 für den Erfahrungsaustausch unter Experten. Live-Demonstrationen und Vorführungen an den Maschinen der Hersteller Nakamura-Tome und Quaser sorgten für den praktischen Einblick.
 
(13.11.2015) Die Hommel Unverzagt GmbH, 1920 gegründet in Stuttgart als A. Unverzagt, Werkzeuge und Maschinen, beschäftigt sich seit jeher mit Werkzeugmaschinen. Basierend auf dieser langen Firmentradition verfügt die Hommel Unverzagt GmbH über eine umfassende Marktkenntnis zur optimalen Kundenbetreuung. Sie fokussiert sich exklusiv auf die Vertretung der Werkzeugmaschinen-Hersteller Nakamura-Tome und Quaser und bot auch dieses Jahr im November für Kunden in Form eines Technikforums die Möglichkeit, sich genauer über die Leistungsfähigkeit der Nakamura-Tome und Quaser Maschinen zu informieren. 
Am 12.11.2015 um 09.30 Uhr begann das diesjährige Technikforum in Ingelheim mit der Begrüßung durch Hommel Unverzagt Vertriebsleiter, Herrn André Merten. Anschließend fanden Fachvorträge renommierter und erfolgreicher Partner der Hommel Unverzagt GmbH statt. Die Themen der Fachvorträge waren vielfältig: „Aerosol Trockenschmierung (ATS) – Eine Technologie, die Maßstäbe setzt“ durch die Firma Rother; „Werkzeugvoreinstellgerät“ durch die Firma EZset; „Impulse für die vernetzte Fertigung“ durch die Firma MoldTech sowie der Fachvortrag „Prozesssichere Bearbeitung von hochwarmfesten Werkstoffen durch den Einsatz neuer PVD Beschichtungsgenerationen“ durch die Firma Oerlikon Balzers brachten praxisnahe Einblicke in die gute und wirtschaftliche Zusammenarbeit zwischen der Hommel Unverzagt und deren Partnern. Zudem wurde die Symbiose der Partnerprodukte mit den Nakamura-Tome und Quaser Maschinen durch praktische Vorführungen ergänzt. 

Die zahlreichen Besucher waren begeistert von den qualitativ extrem hochwertigen CNC-Drehmaschinen, Mehrachsen-Dreh-/ Fräsbearbeitungszentren sowie Bearbeitungszentren. Die sehr  hoch gesteckten Ansprüche an Qualität und Produktivität, die Nakamura-Tome, Quaser und die Hommel Unverzagt an den Tag legen, um den Kunden die bestmögliche Fertigungslösung zu bieten, fanden bei den Besuchern ebenfalls großen Anklang. 

Abgerundet wurde das Technikforum 3.0 durch eine gemeinsame Gesprächsrunde, in der sich die Besucher noch einmal genauer über die angesprochenen Themen informieren und Erfahrungen austauschen konnten. Um 16.00 Uhr endete die Veranstaltung und die Besucher verließen das Technologiecenter der Hommel Unverzagt in Ingelheim mit einem durchweg positiven Eindruck. 
Alle Besucher waren von dem diesjährigen Technikforum begeistert und begründeten ihr Fazit einstimmig mit einem hohen Lob für die Darstellung, die Themen und die Fülle der Informationen sowie die Organisation der Veranstaltung. 
Kastentexte:
Nakamura-Tome
Nakamura-Tome wird seit 1999 exklusiv durch die Hommel Unverzagt aus Ingelheim vertreten. Das japanische Unternehmen hat sich seit seiner Gründung im Jahre 1949 zu einem der weltweit führenden Hersteller von qualitativ extrem hochwertigen CNC-Drehmaschinen und Mehrachsen-Dreh-Fräs-Bearbeitungszenten entwickelt. Mit über 8.000 verkauften Maschinen der Serien TW und WT ist Nakamura-Tome heute Vorreiter und technischer Pionier bei Gegenspindelmaschinen und der Lösung von Komplettbearbeitungsaufgaben.  

1991 gegründet, beliefert Quaser über 5.000 Kunden weltweit mit Bearbeitungszentren für Einzel- und Kleinteilbearbeitung bis hin zu Maschinen für die Mittel- und Großserienproduktion. Neueste Technik und sehr hohe Ansprüche an Qualität und Produktivität zeichnen den Konzern aus und machen ihn zu einem der weltweit führenden Hersteller von CNC-Maschinen.

Hommel Unverzagt GmbH

Die Hommel Unverzagt ist eine Vertriebsgesellschaft der Hommel Gruppe, die 2016 ihr 140-jähriges Bestehen feiert und mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland gilt. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Hwacheon und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
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	Zahlreiche Fachvorträge renommierter Partner, wie der Firmen Rother, EZset, MoldTech und Oerlikon Balzers wurden gehalten.
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	Neben den Fachvorträgen wurde das Technikforum durch praktische Vorführungen an den Maschinen ergänzt. 



Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen und Bilder in druckfähiger Auflösung unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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