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Presseinformation


Mehr Zahlungsflexibilität für Hommel-Kunden 
Beim Kauf von Lager- und Gebrauchtmaschinen aus dem Hommel-Produktportfolio räumt die Hommel Gruppe in Kooperation mit der Siemens Finance & Leasing GmbH ihren Kunden ab sofort bei Bedarf ein Zahlungsziel von 180 Tagen ein. 
(ADZ, 11.04.2016) Finetrading ist schon eine „feine“ Sache. So funktioniert es beispielsweise bei einer bekannten Online-Bestellplattform für Kleidung und Schuhe. Der Kunde kauft Waren beim Händler ein und dieser räumt ihm ein Zahlungsziel von beispielsweise 140 Tagen ein. 

Doch was genau ist eigentlich Finetrading?
Finetrading ist eine Zahlungszielverlängerung für Wareneinkäufe. Hierbei kann der Kunde selbst entscheiden, ob er von diesem Angebot Gebrauch machen möchte. Weiterhin erhält der Kunde eine taggenaue Gebührenabrechnung über seine Wareneinkäufe, je nach Nutzung. Somit ist Finetrading eine Verbindlichkeit aus Lieferung und Leistung, mit der eine Bilanzoptimierung möglich ist. 
Ab sofort bietet die Hommel Gruppe in Zusammenarbeit mit der Siemens Finance & Leasing GmbH das Finetrading-Modell „Kaufe heute – zahle in 180 Tagen“ beim Kauf von Lager- oder Gebrauchtmaschinen aus dem Hommel-Produktportfolio an. Dieses bankenunabhängige Zahlungs-Modell bietet den Kunden mehr Liquidität aufgrund der Kreditlinien-Ergänzung zur Finanzierung des Umlaufvermögens sowie einen flexiblen Rechnungsausgleich bis zu 180 Tagen. Natürlich sind die Kunden nicht an diesen Zeitraum gebunden, sodass der Rechnungsausgleich auch vor Ablauf der 180 Tage erfolgen kann. Ein weiterer Vorteil des Hommel-Finetrading-Modells ist der Entfall von Bereitstellungsgebühren in den ersten 30 Tagen. Somit profitieren die Hommel-Kunden künftig von einer enorm hohen Flexibilität, einer Bilanzoptimierung und einem leicht nachvollziehbaren Prozess. Das Finetrading-Modell der Hommel Gruppe ist für Wareneinkäufe bis zu einem Wert von € 250.000,00 ohne Bonitätsunterlagen möglich. 

Sprechen Sie uns bei Interesse an und wir informieren Sie gerne unverbindlich zu den Möglichkeiten des Hommel-Finetrading-Modells „Kaufe heute – zahle in 180 Tagen“. 
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte Anfang 2016 ihr 140-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Ab sofort bietet die Hommel Gruppe in Zusammenarbeit mit der Siemens Finance & Leasing GmbH das Finetrading-Modell „Kaufe heute – zahle in 180 Tagen“ beim Kauf von Lager- oder Gebrauchtmaschinen aus dem Hommel-Produktportfolio an.
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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