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Presseinformation


Nakamura-Tome Maschinen in Topform
Die Hommel Unverzagt GmbH bietet aktuell die produktiven 8-Achsen-Dreh-/Fräszentren WT-100 und WT-150II zum Paketmaschinenpreis an. 
(ADZ, 13.06.2016) Der Alltag in der Produktion wird bestimmt von Optimierungen und der Reduzierung von Bearbeitungszeiten und Stückkosten. Mit den produktiven Dreh-/Fräszentren bietet der technische Pionier Nakamura-Tome effiziente Fertigungslösungen für die Optimierung komplexer Bearbeitungsaufgaben. Aktuell bietet die Hommel Unverzagt die bewährten Maschinenmodelle Nakamura-Tome WT-100 und WT-150II drehbereit als Paketmaschinen zu einem unschlagbaren Preis an. 
Einkaufen und sofort loslegen heißt die Devise – Neben der Standardausstattung der Maschinen, beispielsweise mit einem intelligenten Handrad zum Einfahren von NC-Programmen, einer Teileauffangschale für die Reststückentladung und einem Teilegreifer für die Fertigteilentnahme profitieren die Kunden der Hommel Unverzagt von vielen weiteren effektiven Zubehörkomponenten. Inbegriffen ist hier ein Scharnierbandspäneförderer des renommierten Herstellers AME sowie ein Hainbuch Mini-Achszug und ein Mini-Achsfix inklusive 2 Spannköpfen nach Wahl. Zur Automatisierung der Maschine wird ein 3 Meter Stangenlademagazin vom Typ Fusion der Firma Top-Automazioni eingesetzt. Eine zusätzliche umfangreiche Werkzeugausstattung darf bei einer drehbereiten Werkzeugmaschine nicht fehlen – diese gibt es natürlich noch oben drauf. 

Die Maschinenpakete beinhalten außerdem die Transportkosten inklusive der Aufstellung und Inbetriebnahme. Für die perfekte Einweisung des Bedienpersonals an der Maschine bietet die Hommel Unverzagt in diesen Paketen weiterhin einen 5-tägigen Programmierkurs für zwei Personen und eine 5-tägige Maschinen- und Bedienereinweisung an. 

Bei Fragen rund um die Paketmaschinen WT-100 und WT-150II sowie zu den Paketinhalten steht Ihnen unser kompetenter Ansprechpartner Herr André Merten, Vertriebsleiter bei der Hommel Unverzagt, telefonisch unter der Rufnummer 06132 79060-41 oder per E-Mail unter amerten@hommel-gruppe.de zur Verfügung. 
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte Anfang 2016 ihr 140-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
Hommel mit Hauptsitz in Köln, ist seit 2006 ein Tochterunternehmen der Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum. Wollschläger ist ein modernes Handels-, Technik- und Dienstleistungsunternehmen sowie führender Systemanbieter in der Materialwirtschaft und beschäftigt mehr als 1.000 Mitarbeiter in 15 bundesweiten Niederlassungen. Die Firma Wollschläger ist ein international handelndes Familienunternehmen. Mit über 85.000 Präzisionswerkzeugen und C-Teilen sowie mit ihren mehr als 15.000 Leistungsmarken-Artikeln verfügt Wollschläger über das umfangreichste Produktspektrum der Branche. Mit diversen Maßnahmen zur dauerhaften Kostensenkung, e-Procurement und Optimierung von Bestellprozessen macht Wollschläger seine Kunden erfolgreich. (www.wollschlaeger.de)
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	Aktuell bietet die Hommel Unverzagt die bewährten Maschinenmodelle Nakamura-Tome WT-100 und WT-150II drehbereit als Paketmaschinen zu einem unschlagbaren Preis an.
Bild: Hommel Gruppe


Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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