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Presseinformation


Erfolgreicher Messeauftritt in Stuttgart
Die Hommel Gruppe präsentierte zur AMB 2016 (13. bis 17. September 2016) in Stuttgart die Fertigungslösungen für die Aufgaben der Zukunft. 
(ADZ, 20.08.2016) Auf der diesjährigen AMB in Stuttgart (13. bis 17. September 2016) präsentierte die Hommel Gruppe auf rund 800 m² wirtschaftliche Fertigungslösungen für die Zerspanungsaufgaben der Zukunft. Mit einem kompetenten Team, 15 hochproduktiven Hightech-Werkzeugmaschinen, darunter zwei Deutschlandpremieren, sowie kundenorientierten Dienstleistungen wurden den Besuchern des Hommel-Messestandes B14 in Halle 3 wieder eine Vielzahl an interessanten Highlights geboten. 
Darüber hinaus waren das Laser-Gravur- und Codiersystem, die vollumfassenden Werkzeugservices sowie der Sonderwerkzeugbau der Hommel Schleifmanufaktur® ein Besuchermagnet. 

Neues Messekonzept gut angekommen
Wie auch schon zur Metav 2016 konnten die Besucher und Kunden durch die farbliche Abgrenzung der Herstellerpartner und die damit verbundene Shop-Unterteilung einen perfekten Einblick in die vielfältigen Fertigungslösungen der Hommel Gruppe erhalten. Durch diese Neuausrichtung des Messekonzeptes konnte schnell und effektiv auf die jeweiligen Anforderungen von Interessenten eingegangen werden.    

Live-Kickerturniere

Neben diversen Informationsmöglichkeiten und interessanten Live-Demonstrationen gab es auf dem Hommel-Messestand auch wieder etwas zu gewinnen. Bei spannenden Kicker Partien, die durch das Hommel-Key Visual, „Miss Future“, betreut wurden, konnten die Besucher viele hochwertige Preise gewinnen. 

MM Award 2016 in der Kategorie Handhabung / Automatisierung

Zum Messeauftakt wurden erneut wieder die heißbegehrten MM Awards für innovative Neuentwicklungen aus der Werkzeugmaschinen-Branche verliehen. In der Kategorie Handhabung / Automatisierung konnte die Hommel CNC-Technik zusammen mit Okuma mit dem neuartigen Energiesparsystem Okuma Idling Stop punkten. Die hohe Wirtschaftlichkeit und Nachhaltigkeit überzeugte die MM-Jury durchweg. Die Hommel CNC-Technik und Okuma freuen sich sehr über diese Auszeichnung. 
Gisbert Krause, Geschäftsführer der Hommel Gruppe zieht sein positives Fazit zur AMB 2016: „Nach 5 erfolgreichen Messetagen und zahlreichen Maschinenverkäufen konnte die Hommel Gruppe sich als eine starke  Wirtschaftskomponente beweisen. Für die interessanten Bedarfsfälle zu den Maschinen und Automatisierungen, welche unser Nachmessegeschäft durchweg positiv beeinflussen werden, möchte ich mich noch einmal im Namen der Hommel Gruppe bei allen Besuchern bedanken“. 

Die AMB 2018 wird in der Zeit vom 18. bis 22. September 2018 stattfinden und die Hommel Gruppe freut sich bereits heute, wieder mit dabei zu sein. 
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte Anfang 2016 ihr 140-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
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	Mit einem kompetenten Team, 15 hochproduktiven Hightech-Werkzeugmaschinen, darunter zwei Deutschlandpremieren, sowie kundenorientierten Dienstleistungen wurden den Besuchern des Hommel-Messestandes B14 in Halle 3 wieder eine Vielzahl an interessanten Highlights geboten. 
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	Bei spannenden Kicker Partien, die durch das Hommel-Key Visual, Miss Future betreut wurden, konnten die Besucher interessante Preise gewinnen. 
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	. In der Kategorie Handhabung / Automatisierung konnte die Hommel CNC-Technik zusammen mit Okuma mit dem neuartigen Energiesparsystem Okuma Idling Stop punkten. 
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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