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Presseinformation


Von Anwendern für Anwender
Am 28. Oktober 2016 lud die Hommel CNC-Technik GmbH zum Tag der offenen Tür in die Produktionsstätte Paul Brüser GmbH ins Sauerland nach Finnentrop ein. 
(03.11.2016, ADZ) Zum Ende Oktober wurde die erfolgreiche Veranstaltungsreihe „Tag der offenen Tür“ der Hommel CNC-Technik GmbH fortgesetzt. Am 28. Oktober lud die Hommel CNC-Technik GmbH dazu in die Produktionsstätte der Paul Brüser GmbH nach Finnentrop ein. 
Getreu dem Motto „Von Anwendern für Anwender“ gab es auch bei dieser Veranstaltung wieder einen intensiven Erfahrungsaustausch mit Tipps und Tricks rund um die Produkte des Premiumherstellers Okuma. Im Vordergrund stand hierbei die Vorstellung des neuen vertikalen Bearbeitungszentrums MILLAC 1052V II. Die Paul Brüser GmbH investierte als deutschlandweit erster Kunde in dieses 5-Achsen-Bearbeitungszentrum, um zukünftig für die kraftvolle Bearbeitung großer komplexer Werkstücke vorbereitet zu sein. Die Werkzeugspindel dieses Bearbeitungszentrums besticht durch einen großen Schwenkbereich von -30° / +120° und wird durch einen robusten 22 kW Antrieb mit bis zu 525 Nm Drehmoment auf bis zu 6.000 min-1 beschleunigt. Anhand eines bearbeitungsintensiven Demowerkstücks wurde den Besuchern diese Leistung und Ausdauer sowie die unschlagbare Langzeitpräzision dieser Maschine präsentiert. 
Begleitet wurde die Veranstaltung von spannenden Vorträgen zur Paul Brüser GmbH und zum Produktportfolio der Hommel CNC-Technik GmbH und Okuma. Ein anschließender Rundgang durch die Produktionsstätte untermauerte einmal mehr die vielfältigen Produktionsmöglichkeiten der Paul Brüser GmbH. Für das leibliche Wohl der Teilnehmer wurde mit Snacks und Getränken gesorgt und als Highlight wurde zum Abschluss unter allen Teilnehmern ein limitierter Hommel-Kicker verlost.

Die Hommel CNC-Technik GmbH zieht ein positives Fazit aus diesem Tag der offenen Tür und bedankt sich recht herzlich bei der Paul Brüser GmbH für die gute Zusammenarbeit. 
Kastentext:

Die Hommel Gruppe feierte Anfang 2016 ihr 140-jähriges Bestehen und gilt mit rund 370 Mitarbeitern als eine der größten Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaften für Werkzeugmaschinen in Deutschland. Das Lieferprogramm der Hommel Gruppe umfasst CNC-Werkzeugmaschinen von Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Hinzu kommen darauf basierende, gesamtverantwortlich realisierte Fertigungssysteme und Automationslösungen. Der Neumaschinenvertrieb mit Technologieberatung und Financial Services, der sich daraus ergebende Handel mit Gebrauchtmaschinen sowie der bestens koordinierte After Sales Service sind in vier eigenständigen, aber vollständig vernetzten Gesellschaften organisiert. Darüber hinaus umfasst die Schleifmanufaktur den kompletten Bereich der Wiederaufbereitung und Reparatur von Zerspanungswerkzeugen, der Neuanfertigung von Sonderwerkzeugen/Sonderwerkzeugbau sowie das Beschichten von Präzisionswerkzeugen. Neben diesen Dienstleistungen stehen die Qualitätssicherung und ein optimaler Kundenservice im Vordergrund. Insgesamt betreut die Hommel Gruppe bei ihren Kunden mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen, profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. (www.hommel-gruppe.de)
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	Im Vordergrund stand hierbei die Vorstellung des neuen vertikalen Bearbeitungszentrums MILLAC 1052V II. 
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	Begleitet wurde die Veranstaltung von spannenden Vorträgen zur Paul Brüser GmbH und zum Produktportfolio der Hommel CNC-Technik GmbH und Okuma.
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	Ein anschließender Rundgang durch die Produktionsstätte untermauerte einmal mehr die vielfältigen Produktionsmöglichkeiten der Paul Brüser GmbH.
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Sie finden unsere aktuellen Presseinformationen unter 

www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/

Bitte registrieren Sie sich und wir schalten Sie entsprechend frei. 
Sie erhalten dann dauerhaft Zugang zu unserem Presseportal.
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