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FLUSSIGES WERKZEUG




Presseinformation


Köln, 09. Mai 2017
Erweitertes Rundum-Paket
Ab sofort bietet die Hommel Gruppe zu jeder verkauften Maschine eine kostenlose Erstbefüllung mit den Kühlschmierstoffen der Firma Blaser Swisslube an. 


Für eine bestmögliche Produktivität bei einer intensiven Werkstückbearbeitung auf CNC-Werkzeugmaschinen ist der Einsatz des richtigen Kühlschmierstoffs (KSS) entscheidend.  Mit dem Ziel, die Produktivität von Werkzeugmaschinen weiter zu steigern, haben die Unternehmen Blaser Swisslube und Hommel im April 2017 einen Kooperationsvertrag geschlossen. 

Gemeinsam mit den Hightech CNC-Werkzeugmaschinen der Hommel Gruppe und der KSS-Kompetenz der Firma Blaser Swisslube erschließen sich den Anwendern ab sofort neue Potentiale. Durch den Einsatz von Blaser Swisslube profitieren die Kunden ab der ersten Minute von einem niedrigen KSS-Verbrauch, verlängerten Werkzeugstandzeiten sowie optimalen Schnittwerten und verbesserten Oberflächengüten. Eine optimale Humanverträglichkeit und eine hervorragende Maschinenverträglichkeit runden die Lösung von Blaser Swisslube ab. 
Bereits bei der Auslieferung einer CNC-Werkzeugmaschine der Hommel Herstellerpartner Okuma, Nakamura-Tome, Quaser oder Chevalier erhalten Kunden ab sofort eine kostenlose Erstbefüllung mit Blaser Swisslube KSS. Doch auch für bereits ausgelieferte Maschinen bieten die Unternehmen eine ausführliche und kompetente Beratung für die optimalen Einsatzmöglichkeiten.
Gemeinsam mit der Hommel Gruppe und Blaser Swisslube können die Bediener somit das volle Potential der Maschinen nutzen und höchste Werkstückqualitäten erzielen. 
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
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Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Chevalier und Caruso. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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	Gemeinsam mit der Hommel Gruppe und Blaser Swisslube können die Bediener somit das volle Potential der Maschinen nutzen und höchste Werkstückqualitäten erzielen. 
Bild: Blaser Swisslube


Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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