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Presseinformation


Köln, 16. Mai 2017
Tipps und Tricks von den Kreuzschleifexperten
Bei den Sunnen Anwendertagen vom 09. bis 11. Mai 2017 erhielten die Kunden der Hommel Präzision GmbH eine individuelle Beratung und ausführliche Tipps und Tricks rund um’s Kreuzschleifen. 

Die Hommel Präzision GmbH (HP), der exklusive Vertriebs- und Servicepartner des amerikanischen Herstellers Sunnen, ist als Marktführer für hochpräzise Kreuzschleiflösungen in Deutschland bekannt. Für Bestands- sowie Neukunden veranstaltete die HP vom 09. bis 11. Mai 2017 die „Sunnen Anwendertage“ in Köln. Bei dieser exklusiven Veranstaltung ging es insbesondere um eine entsprechende Intensivberatung jedes einzelnen Kunden, wobei hier die speziellen Anwendungsfälle detailliert besprochen wurden. Im Anschluss wurde mit Hilfe des umfangreichen Sunnen Produktportfolios die optimale Kreuzschleiflösung generiert. Diese durchaus besondere Beratung fand großen Anklang bei den Sunnen-Kunden, was sich nicht zuletzt durch die durchweg positiven Rückmeldungen widerspiegelte. 

Natürlich gab es während der Sunnen Anwendertage auch die Möglichkeit, sich über die brandneuen vertikalen Kreuzschleifmaschinen SV15 und SV25 zu informieren. Die Nachfolgermodelle der legendären SV10 und SV20 zeigten in einer Live-Bearbeitung, welche Leistung in den Neuentwicklungen steckt. Dabei wurden die leistungsstarken Antriebsmotoren sowie die hohe Bedienfreundlichkeit besonders hervorgehoben. Gerade die hohe Prozesssicherheit und beispiellose Präzision fanden großen Anklang bei den Kunden.

Neben der Intensivberatung und den präsentierten Maschinen SV15 und SV25 konnten sich die Kunden ebenfalls über alle weiteren Kreuzschleifsysteme des Herstellers Sunnen informieren. Anhand von praxisnahen Beispielen wurden dazu die Vorteile und Einsatzgebiete der Sunnen Produkte nahegebracht. Zahlreiche Tipps und Tricks von den Experten der HP zum Umgang mit den Sunnen Kreuzschleifmaschinen rundeten diese erfolgreiche Veranstaltung ab. 

Für das große Interesse und das positive Feedback bedankt sich die HP herzlich bei allen Kunden und freut sich bereits jetzt auf die nächsten Anwendertage. 
Nähere Informationen finden Sie unter:
www.hommel-gruppe.de
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Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Chevalier und Caruso. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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	Bei dieser exklusiven Veranstaltung ging es insbesondere um eine entsprechende Intensivberatung jedes einzelnen Kunden, wobei hier die speziellen Anwendungsfälle detailliert besprochen wurden. 
Bild: Hommel Gruppe


Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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