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Presseinformation


Köln, 27. Juni 2017
Kundenspezifische Sonderwerkzeuge
Für bearbeitungsintensive und komplexe Fertigungsaufgaben bietet die Hommel Schleifmanufaktur kundenspezifische Sonderwerkzeuglösungen. 
Bereits seit 1990 sorgt die Hommel Schleifmanufaktur® (HSM), mit Sitz in Bochum, für den nötigen Schliff von Zerspanungswerkzeugen aller Art, damit diese voll leistungs- und einsatzfähig bleiben. Neben den Bereichen Werkzeugschleifservice, Werkzeugreparatur und Werkzeugbeschichtung bietet die HSM ebenfalls kundenspezifische Sonderwerkzeuglösungen an. Dabei gibt es nahezu keine Grenzen bei den Geometrien der Werkzeuge. Von normalen Bohrern, Stufen- und Formbohrern über Fräser, Stufen- und Formfräsern bis hin zu Senk- und Reibwerkzeugen fertigt die HSM Werkzeuge komplett nach Kundenwunsch und Zeichnungsvorgabe. Die Materialpalette reicht dabei von der HSS- bzw. VHM- bis hin zur HM-bestückten Variante. Optional erhalten die Sonderwerkzeuge ein entsprechendes Finish. Zahlreiche Kunden wurden bereits erfolgreich mit den HSM-Sonderwerkzeugen ausgestattet.

Für ein breites Spektrum an komplexen Bearbeitungen bietet die HSM zudem die eigens entwickelte Werkzeugserie „Indugrind®“ an. Die Indugrind®-Werkzeuge heben sich von Standardwerkzeugen ab. Beispielsweise werden bei der Konstruktion dieser Werkzeuge die Form des Spanraums, die Anzahl der Schneiden und die Schnittwinkel berücksichtigt. Weiterhin erhalten die Werkzeuge der Indugrind®-Serie ein spezielles Finish. So werden diese zum Beispiel durch das Polieren der Schneidräume, Verrundung der Schneidkanten und/oder durch eine ausgewählte Beschichtung optimiert. Dieses Finish sorgt für eine längere Lebensdauer, eine schnellere Fertigung und hervorragende Bearbeitungsergebnisse. Um Kunden die optimale Qualität der Werkzeuge zu bieten, arbeitet die HSM ausschließlich mit namhaften Halbzeuglieferanten und Marktführern im Bereich der Oberflächenveredelung zusammen.
Die Kunden sind begeistert von der Qualität und den Standzeiten der HSM-Sonderwerkzeuge

Die Firma michal + braun GmbH, Seligenporten: „Wir sind mit der Qualität der von uns in Anspruch genommenen Dienstleistungen der Hommel Schleifmanufaktur sehr zufrieden. Die Auftragsabwicklung läuft schnell und unkompliziert. Seit einiger Zeit setzen wir ein speziell angefertigtes Tannenbaumfräser-Sonderwerkzeug ein, welches sich bereits mit guten Standzeiten bewährt hat.“ 

Nähere Informationen finden Sie unter:
www.hommel-schleifmanufaktur.de

292 Wörter, 2.399 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser, Chevalier und Caruso. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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