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Presseinformation


Köln, 31. August 2017
360°-Werkzeugmaschinenservice 
Die Hommel Gruppe (Halle 26, Stand D36) präsentiert auf der diesjährigen EMO (18. bis 23. September 2017) in Hannover attraktive Finanzierungslösungen sowie das weitreichende, kundenspezifische Serviceangebot rund um CNC-Werkzeugmaschinen. 
Ein Besuch lohnt sich! Seien Sie unser Gast auf der EMO 2017 in Hannover und erleben Sie unseren 360°-Service rund um CNC-Werkzeugmaschinen. Auf unserem rund 80 m² großen Messestand D36 in Halle 26 präsentieren wir: 

• Individuelle Finanzierungslösungen 

• Attraktive Miet- und Leasingangebote
• Kundenspezifische Dienstleistungen

• Automations- und Handhabungstechnik 

Maschinenfinanzierung leicht gemacht

Für einen breiten finanziellen Handlungsspielraum bieten wir für anstehende Maschineninvestitionen individuelle Finanzierungsangebote, angepasst auf Ihre Bedürfnisse und den jeweiligen Anwendungsfall. Neben der klassischen Finanzierung beraten wir Sie gerne auch zu den verschiedenen Leasing- und Mietlösungen der Hommel Gruppe.
Rundum betreut 
Eine optimale Technologie- und Serviceberatung stehen bei der Hommel Gruppe an erster Stelle. So kann das perfekte Servicepaket für den jeweiligen Bedarf ausgewählt werden. Nach der Lieferung und Einrichtung der Maschinen unterstützen wir Sie zusätzlich bei Störungsfällen oder Fragen zu den Maschinen. Durch die Hommel ServiceLine®, speziell ausgebildete Troubleshooter, ein bundesweit ausgebautes Kundendiensttechnikernetz, diverse Schulungsmöglichkeiten und einen Original-Ersatzteilservice sind Sie bei uns rundum betreut und können auf unsere langjährige Erfahrung vertrauen. 
In der Hommel-eigenen Werkstatt werden zudem tagtäglich qualitativ hochwertige Automationen und komplexe Fertigungslösungen für eine entspannte Fertigung entwickelt. Der Vertrieb von hochwertigen Gebrauchtmaschinen sowie ein Präzisionswerkzeugservice inklusive Sonderwerkzeugbau komplettieren das umfassende Serviceangebot. 
Nachhaltige Sicherung der Maschinenverfügbarkeit 
Zur nachhaltigen Steigerung der Einsatzzeit und der Funktionssicherheit des Maschinenparks übernehmen wir für Sie optional regelmäßige Wartungen und Instandhaltungen. Hierzu werden alle anfallenden Arbeiten, wie zum Beispiel elektrische Prüfungen sowie Kreisformtests und Lasermessungen u.v.m. von qualifizierten Mitarbeitern durchgeführt. 
Besuchen Sie uns (Halle 26, Stand D36) auf der EMO 2017 (18. bis 23. September 2017) und erfahren Sie mehr über den 360°-Service der Hommel Gruppe.
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
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Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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