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Presseinformation


Köln, 26. September 2017
Lösungsfinder auf der EMO
Auf der diesjährigen EMO (18. bis 23. September 2017) präsentierte sich die Hommel Gruppe erfolgreich mit Ihrem weitreichenden, kundenspezifischen 360°-Service rund um CNC-Werkzeugmaschinen. 

Connecting systems for intelligent production! Getreu diesem Motto wurden auf der diesjährigen Weltleitmesse für Metallbearbeitung, EMO in Hannover bahnbrechende Innovationen und spannende Neuheiten für eine effiziente Produktion in Zeiten von Industrie 4.0 präsentiert. Besucher aus aller Welt konnten sich an insgesamt sechs Tage über die neuesten Entwicklungen – von smarten Werkzeugmaschinen über additive Fertigungsverfahren und leistungsfähige Präzisionswerkzeuge bis hin zu kundenorientierten Dienstleistungen – informieren und selbst überzeugen. 
Auf dem rund 80 m² großen Messestand der Hommel Gruppe wurde den Besuchern der 360°-Service rund um die CNC-Werkzeugmaschinen präsentiert. Mit individuellen Finanzierungslösungen und attraktiven Miet- und Leasingangeboten sowie kundenspezifischen Dienstleistungen zeigte die Hommel Gruppe die perfekte Lösung für eine hocheffiziente und erfolgreiche Maschineninvestition. 
Natürlich waren auch die Hommel-Herstellerpartner Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier auf der EMO vertreten. Hochproduktive und wirtschaftliche Fertigungslösungen von der einfachen Drehmaschine bis hin zu komplexen, vollautomatisierten Produktionsstraßen standen hier im Fokus und ließen die Besucher nicht schlecht staunen.
Die Besucher waren begeistert von den innovativen Fertigungslösungen und dem umfassenden Serviceangebot der Hommel Gruppe. Gisbert Krause, Geschäftsführer der Hommel Gruppe, zieht sein Fazit: „Durch die enge Zusammenarbeit mit unseren Herstellerpartnern konnten wir jeden Bedarfsfall optimal mit der passenden Fertigungslösung bedienen. Diese Fertigungslösungen werden durch unsere kundenorientierten Dienstleistungen bestens abgerundet. Als Partner für den Rundum-Service für CNC-Werkzeugmaschinen konnten wir uns auf der EMO somit als „Lösungsfinder“ positionieren. Viele qualifizierte Kundenkontakte sowie die generierten Aufträge sprechen für sich.“  

Neben der Präsentation des 360°-Services rundete eine Gewinnspielaktion den erfolgreichen Messeauftritt der Hommel Gruppe perfekt ab. Selbstverständlich wurde auch für das leibliche Wohl gesorgt. 
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
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Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 
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Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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