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Köln, 21. November 2017
Für einen guten Zweck
Die Hommel Gruppe unterstützt das Kinder- und Jugendhospiz „Regenbogenland“ in Düsseldorf mit einer Spende über 3.000 Euro. 


2004 gegründet,  bietet das Kinder- und Jugendhospiz „Regenbogenland“ in Düsseldorf pädiatrische Palliativmedizin für verschiedene Altersklassen. Palliativmedizin bedeutet die bestmögliche Sicherung des Wohlbefindens sowie die Verbesserung der Lebensqualität für die verbleibende Lebenszeit von Kindern und Jugendlichen. Tagtäglich fokussiert sich das Team des Regenbogenlandes, bestehend aus verschiedenen Professionen wie zum Beispiel der Krankenpflege oder Pädagogik, auf dieses Ziel. 
Die Hommel Gruppe erkennt und unterstützt dieses Engagement
Auf ihrem diesjährigen Sommerfest hat die Hommel Gruppe mit einer Tombola Spenden gesammelt, die von der Geschäftsleitung auf einen Gesamtbetrag in Höhe von 3.000 Euro aufgerundet wurden. 

Diese Spende soll dem Kinder- und Jugendhospiz „Regenbogenland“ in Düsseldorf zu Gute kommen. Aus diesem Grund besuchten einige Mitarbeiter der Hommel Gruppe das Kinder- und Jugendhospiz am 14. November 2017 zur Übergabe der gesammelten Spende. Mit der symbolischen Überreichung des Spendenschecks sprach die Hommel Gruppe ein großes Lob und die Anerkennung für das außerordentliche Engagement des Regenbogenlandes aus. Modernste und speziell ausgestattete Patientenzimmer und die erfahrenen Mitarbeiter haben bei diesem Besuch gezeigt, dass das Regenbogenland ein Ort ist, an dem Familien mit ihren lebenslimitierten Kindern Ruhe und Unterstützung finden.  
Ein herzliches Dankeschön 

Das Regenbogenland hat sich sehr über die Spende der Hommel Gruppe gefreut und bedankt sich bei allen Mitarbeitern. Katja Schweeberg, Projektleiterin und zuständig für Fundraising, betont, dass die Spendengelder sehr wichtig für den Erhalt des Regenbogenlandes sind: „Das Regenbogenland wird zu 75% durch Spenden finanziert. Deshalb sind wir für jede Unterstützung sehr dankbar.“
Nähere Informationen finden Sie unter: 
www.hommel-gruppe.de
www.kinderhospiz-regenbogenland.de
254 Wörter, 1.927 Zeichen

Boilerplate Hommel Gruppe:
Die Hommel Gruppe, mit Hauptsitz in Köln, wurde im Jahr 1876 gegründet und ist heute die größte Beratungs-, Vertriebs- und Servicegesellschaft für Werkzeug- und Kreuzschleifmaschinen in Deutschland. Mit technologischem Know-how und der Erfahrung von rund 370 Mitarbeitern übernimmt die Hommel Gruppe den Neumaschinenvertrieb für die Hersteller Okuma, Sunnen, Nakamura-Tome, Quaser und Chevalier. Maßgeschneiderte vollumfassende Dienstleistungen rund um die CNC-Werkzeugmaschine, hochwertige Gebrauchtmaschinen, komplexe Fertigungssysteme und Automationslösungen sowie ein Präzisionswerkzeugservice und der Sonderwerkzeugbau runden das Portfolio ab. Aktuell betreut die Hommel Gruppe mehr als 20.000 Maschinen mit passgenauen und profitablen Lösungen für die wirtschaftliche Zerspanung. 

Bilder zur Presseinformation: 

	Bild 1
	
	Das Regenbogenland hat sich sehr über die Spende der Hommel Gruppe gefreut und bedankt sich bei allen Mitarbeitern.
Bild: Hommel Gruppe


Sie wünschen weitere Fotos für eine Veröffentlichung? Dann sprechen Sie uns gerne an und wir übersenden Ihnen gerne weiteres Bildmaterial. 

Ansprechpartner: Andreas Dziura, Telefon: 0221 5989-191, adziura@hommel-gruppe.de

Darüber hinaus finden Sie unsere Presseinformationen und Fotos unter www.hommel-gruppe.de/presseportal/geschuetztes-presseportal/ 
(Zugang nur mit Registrierung möglich) 
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